



用魔术制造虚幻军队吓退德军 二战传奇魔术师传记将搬上银幕



一部好莱坞窖藏十多年的二战片终于有了新进展。3月17日,据外媒报道,“卷福”本尼迪克特·康伯巴奇将主演《战争魔术师》(War Magician),该片片方刚刚宣布了导演是科林·特雷沃罗,他曾执导《侏罗纪世界》系列而享誉影坛。

本尼迪克特·康伯巴奇



“卷福”主演的《神探夏洛克》。

娱评

老片重映这道菜还能吃多久?

□杨帆

《阿凡达》重映成为近期中国影市的一大热点,很多人没想到一盘“冷菜”加热了后会这么香。前几天传出《指环王》三部曲也要在内地重映的消息,但档期未定。日前,片方终于公布了上映时间,三部《指环王》将称霸整个四月档。

此次重映,不光是片方看重红红火火的中国影市,同时也是为了庆祝《指环王》系列公映20周年,因此专门给中国观众带来了“4K数字修复版”,尤其在IMAX银幕上更能还原逼真的中土世界。

《指环王》是由彼得·杰克逊执导,伊利亚·伍德、伊恩·麦克莱恩、维戈·莫特森等主演的奇幻系列电影,堪称魔幻电影的经典鼻祖。三部曲全球总票房高达29.1亿美元,同时它们一共获得30项奥斯卡提名,是绝对的标杆大作。

《指环王》的重映“钱景看好”,毕竟“指环王”的IP和人气要比“阿凡达”更大。不过也有部分业内人士不是太看好经典老电影扎堆重映这个现象,去年影院复工后,《星际穿越》《寻梦环游记》《海上钢琴师》等老片重映市场反响并不叫好。去年年底,影市已经回暖后,重映的宫崎骏电影《崖上的波妞》票房也只有区区2800万。而该片于2008年7月19日在日本首映时曾创造日本2008年“年度票房冠军”“连续六周蝉联票房周冠军”等纪录。

贩卖情怀不是不可以,但最怕的是泛滥。在不少人看来,老片重映代表着一种“爷青回”的情怀,怀旧永远是人类的共情。不过对于一个正常运作的电影市场而言,频频出现好莱坞大片重映或许并不是好事,这意味着我们的电影工业生产线上缺少优质产品。

春节档中国影市创造的辉煌转瞬即逝,毕竟七部电影都是“大浪淘沙”,去年疫情开始后,不少本该于当年上映的国产片延期改档,只有最优秀的作品才有资格在春节档搏杀。

4月,当《指环王》对中国影市施加魔法后,剩下的,或许只能靠我们自己了。

一个尘封多年的真实故事 网友误以为是“超英”大片

《战争魔术师》由编剧尼古拉斯·马里阿尼撰写剧本,改编自大卫·费希尔所著同名畅销书,讲述传奇英国魔术师贾斯帕·马斯基林的故事:他以北非浩瀚沙漠为舞台,徒手迎战“沙漠之狐”隆美尔的10万铁军;将装甲部队隐藏于空旷地带,将偌大的亚历山大港“平移”一英里,令苏伊士运河“消失”得无影无踪。甚至撒豆成兵,创建

出战争史上最伟大的奇迹。

光看剧情,很多影迷以为贾斯帕·马斯基林是凭空捏造出来的一个人物,而电影《战争魔术师》也类似于像漫威或DC那样的“超英”片,因为故事太过于匪夷所思。据封面新闻记者了解,这其实是一段真实的历史,贾斯帕·马斯基林不光确有其人,他本人的经历或许比电影还更精彩。

美国作家把他的故事写成书 还记录了其战后生活

贾斯帕·马斯基林的档案解禁后,吸引到了美国著名作家大卫·费希尔的注意。这位作家是《纽约时报》图书畅销榜上的常客,30余年的创作生涯中涉猎诸多领域,著作逾70部,被译成几十种语言,尤其擅长人物传记。最终他根据贾斯帕·马斯基林的故事写成了《战争魔术师》,此书作为其代表作曾轰动一时,后来被翻译成中文在中国出版。

在书中,大卫·费希尔也提及了贾斯帕·马斯基林战后的种种经历。

1946年,贾斯帕回到英国,与妻子玛丽和子女团聚。战后英国经济萧条,陷于困苦中的人们对舞台魔术表演不感兴趣,导致贾斯帕魔术巡回表演的计划失败。

1948年,贾斯帕举家移民肯尼亚。在那里,他再次拿起魔杖,表演了让人瞠目结舌的幻术。此后,贾斯帕担任了肯尼亚国家剧院的负责人,在异国他乡的日子,他仍与其他“魔术帮”成员联络。1973年,这位伟大的魔术师在肯尼亚去世。

传奇魔术师组团“魔法帮” 用幻术保护苏伊士运河

1902年,贾斯帕·马斯基林出生于英国一个魔术世家,其祖父约翰·马斯基林更被称为“现代魔术之父”。凭借家族影响,贾斯帕年纪轻轻就成为了享誉伦敦的当红魔术师。但贾斯帕内心却隐藏着更大的欲望与狂想,除了在舞台上带给观众愉悦的享受,贾斯帕还想利用自己的魔术技巧来制造出更大的影响。

1939年,第二次世界大战正式爆发,贾斯帕产生了一个惊人的想法:用魔术的力量对抗万恶的法西斯,并且他毫不犹疑地怀揣着自己的疯狂理想加入了英国皇家部队。他将12位魔术界同行联合起来,组成“魔法帮”特种小分队,在北非战场立下了汗马功劳。

他们将战场化作表演舞台,曾用临近地形将亚历山大港“复制”到隔壁马约特湾,以此骗过纳粹轰炸机。在轰炸亚历山大港失败后,气急败坏的德军很快又瞄准了苏伊士运河,准备通过轰炸运河来切断英军极其依赖运河的后勤运输通道。于是,英军高层再次想到了贾斯帕,想让他把长达175公里的运河通过魔术的手段给完全隐藏起来。

贾斯帕带领“魔法帮”制造了24个巨大的特殊风扇,这些风扇的扇叶全都是用反光的玻璃镜面制成的,之后贾斯帕又在这24个巨大风扇的中央分别安装了一盏强光照灯。当这样的一个装置通电启动后,风扇扇叶会快速地转动起来,同时每盏探照灯在玻璃镜扇叶的反射下会形成24条单独的强光束。光束亮度极强,可以向空中照射到9英里远的距离。

1941年10月5日晚,德军轰炸机群如约而至,贾斯帕命令将“探照灯”一同打开。瞬间,苏伊士运河的上空产生了一层巨大的刺眼光幕。驾驶轰炸机的德军飞行员向下望去,只见



贾斯帕·马斯基林

电影《战争魔术师》故事太过于匪夷所思。光看剧情,很多影迷以为贾斯帕·马斯基林是凭空捏造出来的一个人物,但这其实是一段真实的历史,贾斯帕·马斯基林不光确有其人,他本人的经历或许比电影还更精彩。

一片猛烈旋转的白光向空中直射而来,除了无法睁眼、感觉脑袋极度眩晕之外,根本什么都看不到,他们只好慌慌张张地将携带的炸弹乱投一气,结果只能是白白浪费弹药罢了。

贾斯帕等人再利用探照灯制造光影死角让苏伊士运河凭空消失,使得15万军民与上千辆军备坦克免遭空袭。此后,贾斯帕更在“阿拉曼”战役中,通过魔术制造了规模庞大的虚幻军队,甚至还制造出了“潜艇舰队”,利用魔术幻象完全吓住了德军,没费一兵一卒,成功使得德军后退。

最终,德军在查明以上事件的真相以及贾斯帕这位魔术军师的身份后,立刻将其列入了追杀的黑名单。幸运的是贾斯帕并没有死于战争期间德军的暗杀。而他的“魔术改变战争”事迹也曾一度是英国军方的高级作战机密,一直到二战结束后很久,才得以曝光在公众面前。



《奇异博士》

“奇异博士”出演 被认为是最佳人选

当本尼迪克特·康伯巴奇出演《战争魔术师》的消息传来,有网友贴出了贾斯帕·马斯基林和他的对比照片,有不少人认为两人相貌和气质惊人相似。2010年,本尼迪克特·康伯巴奇开始出演电视剧《神探夏洛克》,凭借系列剧集,获得艾美奖、金卫星奖等最佳男主角奖,并得到全球奖、两次英国电影和电视艺术学院电视奖最佳男主角提名。2016年,漫威大片《奇异博士》曾吸粉无数,该片讲述了神经外科医生史蒂芬·斯特兰奇在一次车祸中失去了双手的能力,最后在古一法师的帮助下,让他成为了拥

有超凡魔力的奇异博士。本尼迪克特·康伯巴奇主演的这位魔法大师让很多人叫好叫绝,而这次在《战争魔术师》中出演贾斯帕·马斯基林又被认为是实至名归。

其实,本尼迪克特·康伯巴奇对二战英雄的角色毫不陌生,2014年他在传记片《模仿游戏》里扮演过大破德军密码的阿兰·图灵。正如阿兰·图灵那样,贾斯帕的官方材料也一度被封藏起来,他的战时事迹同样鲜为人知。此外,本尼迪克特·康伯巴奇还出演过电影《敦刻尔克大撤退》,这也是一部二战题材的作品。

封面新闻记者 杨帆